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ПРОМЕНЕВА ДІАГНОСТИКА ЗАХВОРЮВАНЬ ОРГАНІВ ДИХАННЯ 

 

Анатація. Вся медична діагностика будується на виявленні патологічних станів в 

органах і системах органів людини і встановленні відповідного зв'язку виявленого комплексу 

симптомів з певним захворюванням. Це завдання досить складне через велику кількість хвороб 

і значну мінливість їх проявів у окремих хворих. Проте останнім часом діагностика зробила 

значний крок вперед. Це сталося насамперед тому, що лікар отримав змогу доповнити 

клінічний огляд пацієнта різноманітними дослідженнями, зокрема променевими методами 

дослідження. 

Ключові слова: променева діагностика, хвороби органів дихання. 

 

Захворювання органів дихання на сьогодні посідає одне з перших місць причин 

смертності у всьому світі. З поширенням різноманітних вірусів, інфекцій та бактерій, 

пневмонія стала домінуючим захворюванням органів дихання. Щодень лікарям-

рентгенологам доводиться ставити діагнози захворювань легень шляхом вивчення 

рентгенівських знімків грудної клітини, враховуючи візуальний аналіз зображень.  

Діагностика в медицині - це розрізнення функціональних станів органів чи систем для 

виявлення патологічних станів або можливості зміни стану організму при проведенні 

реабілітації цієї системи. Методами такої діагностики можуть бути лабораторні дослідження, 

інструментальні та фізичні, а в залежності від ступеню впливу на досліджувану систему 

організму людини – інвазивними та неінвазивними. Основна перевага, звичайно, віддається 

неінвазивним методам дослідження, під час проведення яких не відбувається безпосереднього 

проникнення в організм людини, а інформація, необхідна для діагностики та встановлення 

діагнозу, отримується опосередковано, за допомогою відповідних допоміжних засобів. 

Такими неінвазивними методами є рентгенографічні, реографічні, електрокардіографічні, 

електроенцефалографічні методи [8, с.60]. 

Фізичні метoди дають можливість візуaлізaції всіх внутрішніх систем oргaнізму. Для 

встановлення діагнозу незамінними є методи рентгенодіагностики, завдяки якій зʼявляється 

можливість отримати та зробити аналіз рентгенографічних зображень всіх внутрішніх 

структур людського організму. Ці рентгенографічні зображення зʼявляються як наслідок 

взaємoдії квaнтів Х-випрoмінювaння з приймaчем і представляють сoбoю рoзпoділ тих квaнтів, 

які прoйшли через тілo людини і були зaреєстрoвaні приймaчем [5, с.17]. Такі рентгенографічні 

зoбрaження є двoвимірною прoекцією тривимірнoгo рoзпoділу oслaблення проникаючих Х-

прoменів в тілі людини. Серед всіх рентгенографічних способів найінформативнішим є метод 

Х-променевої (комп’ютерної) томографії, завдяки якій шляхом поступового пропускання 

пучка Х-випромінювання через тіло людини та можливості оцінювання зміни інтенсивностей 

такого Х-випромінювання, а також оцифрування отриманих результатів дослідження, 

використання спеціального математичного апарату для опрацювання отриманої групи даних 
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зміни такої інтенсивності і формуються відповідні цифрові зображення плоских зрізів 

досліджуваних ділянок тіла людини, на яких можна виділити та впізнати окремі анатомічні 

структури.  

Існуючі на сьогодні методи променевої діагностики поділяються наступним чином:  

• рентгенологічний метод,  

• радіонуклідний метод,  

• магнітно-резонансний метод,  

• ультразвуковий метод.  

На сьогодні найпоширенішим захворюванням системи органів дихання є пневмонія [3, 

с.102]. Епідеміологічна статистика пневмоній на сьогодні має негативну тенденцію до 

зростання, яка характеризується поступовим збільшенням випадків ще з кінця 80-х років 

минулого століття та відповідним зростанням летальності як у нас в державі, так і в світі в 

цілому. За літературними даними, в розвинених та цивілізованих країнах захворюваність на 

пневмонію становить від 3,6 до 16 випадків на 1000 осіб населення. На сьогодні в цілому світі 

пневмонії за медичним рейтингом знаходяться на 4-5-му місці в аналізі причин смертності 

після серцево-судинної патології, онкологічних хвороб, цереброваскулярної патології та 

хронічних обструктивних захворювань легеней (ХОЗЛ), а серед всіх інфекційних захворювань 

незаперечно займає 1-е місце. За статистичними даними, в США позалікарняними 

пневмоніями кожного року хворіють від 3 до 4 млн осіб, з яких орієнтовно 30 - 40% 

потребують госпіталізації. Орієнтовно 50 - 70% пацієнтів лікуються амбулаторно, і смертність 

серед таких хворих становить всього 1 - 5% [2, с. 15; 4, с. 42; 6, с.553]. 

Захворюваність на пневмонії в Україні у залежності від віку має різні статистичні данні. 

Наприклад, населення віком більше 60 років хворіє у кількості від 20 до 44 осіб на 1000 

населення в рік. В цій категорії населення летальність від пневмоній становить від 10 до 33%, 

а при ускладнених пневмоніях може сягати 50%. Досить висока летальність від пневмонії 

спостерігається і серед новонароджених та дітей віком до 5 років, яка досягає загалом 25%. 

Смертність серед дітей молодше 5 років становить 30 %. Відповідно даних ВООЗ, рівень 

смертності дітей віком до 1 року в нашій країні має показник в 2 - 4 рази вище (25,1 на 1000 

населення), ніж в інших країнах Європи. 

Пневмонією нового типу було названо коронавірусну інфекцію Covid-19 органів 

дихання людини, яка вперше була діагностована 3 березня 2020 року в м.Чернівці, а вже 13 

березня в Україні зафіксували перший летальний випадок через коронавірусну інфекцію. За 

статистикою, на 30 листопада 2023 року в Україні налічується 5 557 995 хворих на 

коронавірусну інфекцію Covid-19, з них 112 418 летальних випадків. 

Більш детальна статистика по захворюваності, смертності та вакцинації за цим діагнозом 

в Україні представлена у таблиці1.1 (станом на 30 листопада 2023 року). 

Таблиця 1. 

Поточна статистика по коронавірусу на 30.11.2023 (Україна) 

Населення 41 130 тис.  

Всього інфіковано 5 557 995 13,5 % 

Смертельні випадки 112 418 2,0 % 

Видужали 5 445 577 98,0 % 

Зроблено тестів 32 603 805  

тестів на 1 млн. населення 754 855  
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Станом на 30 листопада 2023 року в Україні на коронавірус захворіли 5 557 995 людей. 

З них померли 112 418. 

Виходячи з вищенаведених даних, велике значення повинно надаватися госпітальній 

(нозокоміальній) пневмонії, яка становить приблизно 10 - 15% від усіх лікарняних інфекцій. 

Летальність внутрішньо-лікарняних пневмоній складає від 30 - 60 навіть до 80%. За 

статистикою, серед хворих на нозокоміальну пневмонію переважають чоловіки. Саме вони і 

складають, за даними багатьох авторів, від 52 до 56% хворих, тоді як хворі жіночої статі 

знаходяться в межах від 44 до 48%. Частота прояву пневмоній прямо залежна від віку пацієнта 

і чітко збільшується з віком. Хворі віком від 40 до 59 років становлять 38,4 - 55,7% від 

загальної кількості хворих, старше 60 років - від 31 до 60%. Тривалість перебігу хвороби 

становить, в середньому, 25,6 дня і коливається в межах 12,8 - 45 днів. За даними досліджень 

таких хворих зарубіжними авторами, середнє число ліжко-днів у пацієнтів, хворих на 

пневмонію старше 60 років становить 21. 

Як відомо, коронавіруси є РНК-вірусами і характеризуються досить високим показником 

частоти прояву мутацій, значною вірулентністю та патогенністю. Вірус вперше був виділений 

і описаний в 1965 році дослідниками D. Tyrrell та M. Binoe як збудник гострої респіраторної 

інфекції у хворих на симптоматику гострого риніту [1, с.58]. К. Мінтош виділив ще один штам 

HF у 1967 р., який був виділений з культури клітин трахеї людського організму. Згодом, у 1975 

р., із фекалій був виділений штам СН, який викликав гострий гастроентерит у дітей. 

На сьогодні виділяють 4 підродини коронавірусу: α-, β-, γ-, Δ-коронавіруси. Штам вірусів, 

які викликають масові захворювання людини на COVID-19 SARS-CoV-2 належить до β-

коронавірусів. Випадки прояву у хворих на ковід симптомів серцевої недостатності включають 

SARS-CoV, який спричинив спалах гострого респіраторного синдрому, і штам MERS-CoV 

(ближньосхідний респіраторний синдром), який викликав спалах респіраторного синдрому на 

Близькому Сході [7, с. 426]. 

Досить низький імунний захист населення та значна тривалість пандемії дає значну 

можливість для поширення цього штаму вірусу, що відповідно характеризує ситуацію, яка 

ускладнюється. Тому необхідність глибокого епідеміологічного дослідження патогенезу, 

клінічних особливостей перебігу хвороби, протоколів лікування та можливостей 

профілактичних заходів є дуже важливим для активної та успішної боротьби з пандемією 

нового коронавірусу. 
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ЕТІОЛОГІЧНІ ЧИННИКИ ВІРУСНОГО ЕНЦЕФАЛІТУ 

 

Анотація. Кліщовий енцефаліт є гострим вірусним захворюванням центральної 

нервової системи, яке передається через укус кліща або через споживання інфікованого 

козячого молока. Вірус кліщового енцефаліту зберігається та розмножується в організмі 

кліща та передається наступним поколінням. Природні вогнища захворювання існують у  

областях, де присутні іксодові кліщі як переносники і зберігачі вірусу. 

Ключові слова: енцефаліт, інфекційні агенти, інфекційні захворювання нервової 

системи. 

 

Проблема інфекційних захворювань нервової системи є однією з найбільш актуальних у 

сучасній медицині. Протягом кількох останніх років в Україні спостерігається невпинне 

зростання частоти інфекційних уражень центральної і периферичної нервової системи, що 

відбувається на тлі погіршення екологічної та економічної ситуації в цілому. Вірусні 

енцефаліти і менінгоенцефаліти не тільки є життєзагрожуючими станами, але і мають важливе 

соціальне значення, тому що позначаються на подальшому розвитку організму і його 

соціальній адаптації. У структурі інфекційних захворювань нервової системи вірусні 

енцефаліти і менінгоенцефаліти складають 25-38% [1]. Більшість з них характеризуються 

важким перебігом, високою ймовірністю розвитку важкого резидуального ураження ЦНС і 

значною летальністю. У першу чергу це відноситься до герпетичого й арбовірусного 

енцефалітів, при яких летальність досягає 70 % [2, 3]. 

Запальні захворювання нервової системи (менінгіти, енцефаліти, міеліти) – велика група 

хвороб (30–40% усієї неврологічної патології), походження яких на різних етапах пов’язане з 

інфекційними чинниками. Точних даних про їх поширеність в Україні, спектр та значення 

етіопатогенів, які їх викликають та супроводжують, немає. Слід відзначити, що збудників, які 

потенційно можуть викликати або сприяти патологічним змінам у нервовій системі, досить 

багато на відміну від можливості діагностичних методів, якими їх виявляють. 

При проникненні до ЦНС інфекційні агенти викликають низку патологічних змін, 

характер яких залежить від виду патогена, стану організму людини (локальних бар’єрів, 
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